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1. Загальні положення 

– Український науково-медичний молодіжний журнал (далі — 

Журнал, УНММЖ) є фаховим рецензованим науковим виданням, 

заснованим Національним медичним університетом імені О.О. Богомольця 

у 1993 році. Журнал функціонує відповідно до законів України «Про 

освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність», 

«Про авторське право і суміжні права», нормативних актів Міністерства 

охорони здоров’я України, Статуту НМУ імені О.О. Богомольця та 

міжнародних стандартів публікаційної етики COPE (Committee on 

Publication Ethics) та рекомендацій ICMJE (International Committee of 

Medical Journal Editors). 

УНММЖ є офіційним виданням НМУ імені О.О. Богомольця, яке 

забезпечує публікацію результатів наукових досліджень молодих учених, 

здобувачів вищої освіти, науковців і практикуючих лікарів у галузі 

медицини та суміжних наук. Журнал підтримує інституційну наукову 

комунікацію та сприяє інтеграції українських досліджень у міжнародний 

науковий простір. 

Основною метою Журналу є поширення високоякісних наукових 

результатів, спрямованих на розвиток медичної науки, підвищення 

академічної культури та стимулювання наукової активності молодих 

фахівців. Завдання Журналу включають: оприлюднення результатів 

клінічних та експериментальних досліджень; підтримку міждисциплінарної 

співпраці; забезпечення платформи для апробації результатів, виконаних у 

рамках освітніх і наукових програм; формування міжнародної впізнаваності 

молодих українських дослідників; дотримання вимог індексаційних систем 

і стандартів наукової комунікації. 

Діяльність Журналу ґрунтується на принципах академічної 

доброчесності, неупередженості, наукової об’єктивності, прозорості 

редакційних процедур, рівного доступу для авторів та відповідності 



етичним нормам міжнародної наукової спільноти. Журнал забезпечує 

незалежне подвійне сліпе рецензування, відкрите декларування конфлікту 

інтересів, дотримання правил дослідницької етики, захист прав авторів і 

дотримання ліцензійних умов використання матеріалів. 

УНММЖ забезпечує відкритий доступ до публікацій та підтримує 

політику вільного поширення наукової інформації, спрямовану на 

формування сучасного академічного середовища та інтеграцію української 

медичної науки у світовий контекст. 

  



2. Терміни та визначення 

У цьому Положенні терміни вживаються у таких значеннях: 

Наукова стаття — завершений оригінальний результат наукового 

дослідження автора або колективу авторів, що містить новизну, 

обґрунтованість, наукову аргументацію, належно оформлені методи, 

результати та висновки, відповідає структурі IMRAD та вимогам до 

наукових публікацій, визначеним міжнародними стандартами (COPE, 

ICMJE) та УНММЖ. 

Рукопис — текст наукової статті або іншого матеріалу, поданого 

автором до Журналу з метою рецензування та можливого оприлюднення. 

Рукопис включає всі структурні елементи статті, супровідні документи, 

графічні матеріали, таблиці, додатки та метадані, що забезпечують 

можливість експертного оцінювання. 

Автор — фізична особа, яка здійснила суттєвий інтелектуальний 

внесок у розробку концепції, методології, проведення дослідження, аналіз 

результатів або написання рукопису відповідно до міжнародних критеріїв 

авторства (ICMJE). 

Співавтор — особа, яка зробила внесок у створення рукопису, що 

відповідає критеріям авторства; усі співавтори несуть колективну 

відповідальність за зміст поданої роботи. Не допускається включення до 

списку авторів осіб, які не внесли наукового або практичного внеску (т.зв. 

«honorary authorship»). 

Конфлікт інтересів — будь-які фінансові, професійні, особисті або 

інші взаємовідносини, які можуть вплинути або потенційно вплинути на 

об’єктивність, неупередженість чи незалежність автора, рецензента або 

редактора під час створення, оцінювання чи ухвалення рукопису. Автори, 

рецензенти та редактори зобов’язані відкрито декларувати всі конфлікти 

інтересів відповідно до політик COPE та УНММЖ. 



Рецензування — експертна оцінка рукопису фахівцями відповідної 

галузі науки з метою визначення його наукової цінності, достовірності, 

новизни, відповідності етичним стандартам та редакційним вимогам 

Журналу. 

Подвійне сліпе рецензування (Double Blind Peer Review) — форма 

рецензування, за якої особи рецензентів не розкриваються авторам, а особи 

авторів — рецензентам, що забезпечує неупередженість, об’єктивність і 

незалежність експертного оцінювання. 

Плагіат — присвоєння результатів інтелектуальної праці інших осіб, 

копіювання чи відтворення опублікованих текстів, фрагментів, ідей або 

даних без належного посилання на джерело. Плагіатом також вважається 

недеклароване запозичення, перефразування без посилання, самоплагіат 

без зазначення попередніх публікацій або використання штучного 

інтелекту для генерації контенту без відповідної декларації. 

Недоброчесні практики — порушення етичних норм наукової діяльності, 

включно з плагіатом, самоплагіатом, фабрикацією, фальсифікацією, 

маніпуляцією даними, неправдивими твердженнями, приховуванням 

конфлікту інтересів та іншими порушеннями відповідно до рекомендацій 

COPE. 

Редакційний процес — сукупність процедур прийому, реєстрації, 

первинної перевірки, технічної оцінки, рецензування, ухвалення або 

відхилення рукописів, а також етапів підготовки статей до публікації 

(редагування, коректура, верстка, присвоєння DOI, архівування). 

Редакційний процес здійснюється відповідно до цього Положення, політик 

УНММЖ, COPE та вимог НМУ. 

Відкритий доступ — модель поширення наукових публікацій, що 

забезпечує безоплатний необмежений доступ користувачів до повного 

тексту статті на умовах вільного читання, завантаження, цитування та 

використання згідно з ліцензією Creative Commons. 



Ліцензування — визначення правових умов використання матеріалів 

Журналу та авторських прав відповідно до обраної ліцензії відкритого 

доступу (переважно CC BY), законодавства України та міжнародних 

стандартів. 

  



3. Тематика та сфера охоплення журналу  

Український науково-медичний молодіжний журнал (УНММЖ) 

Ukrainian Scientific Medical Youth Journal (USMYJ) 

ISSN 2786-6661; eISSN 2786-667X 

DOI prefix: 10.32345 

Український науково-медичний молодіжний журнал (УНММЖ) — це 

фахове рецензоване видання, що висвітлює результати досліджень молодих 

учених, науковців і практикуючих лікарів у галузі медицини та суміжних 

наук.  

Журнал видається за підтримки Національного медичного 

університету імені О.О. Богомольця і входить до Переліку фахових 

наукових видань України відповідно до наказу Міністерства освіти і науки 

України від 02.07.2020 № 886. 

Мета, завдання та тематика журналу 

Метою Українського науково-медичного молодіжного журналу 

(УНММЖ) є поширення результатів наукових досліджень, сприяння 

розвитку академічної культури та заохочення до наукової діяльності 

молодих учених віком до 35 років. 

Журнал є платформою можливостей для молодих науковців, 

простором для професійного зростання та формування власної академічної 

кар’єри. Редакція прагне поєднати найкращі міжнародні традиції наукової 

періодики з сучасними вимогами до журналів високого наукового рівня 

(high-impact factor journals), забезпечуючи водночас підтримку молодих 

дослідників і відкритий доступ до якісної наукової інформації. 

Редакційна колегія об’єднує провідних фахівців України та відомих 

учених з країн Європи. Завдяки багаторівневій системі рецензування автори 

отримують фахові рекомендації для вдосконалення своїх робіт. 

https://web.archive.org/web/20240304220251/https:/portal.issn.org/resource/issn/2786-6661
https://web.archive.org/web/20240304220251/https:/portal.issn.org/resource/issn/2786-667X


Журнал неухильно дотримується принципів академічної 

доброчесності, проводить обов’язкову перевірку всіх матеріалів на плагіат 

і відповідність біоетичним нормам. 

УНММЖ надає рівні можливості для публікації як українським, так і 

закордонним авторам, застосовуючи єдині стандарти до всіх рукописів. 

До публікації приймаються оригінальні наукові дослідження, 

оглядові статті та клінічні випадки, що відповідають тематиці журналу. 

Цільова аудиторія 

Основна цільова аудиторія журналу — молоді науковці, аспіранти, 

викладачі, лікарі та дослідники у сфері медицини та суміжних наук з усього 

світу, які прагнуть представити результати своїх досліджень, обмінятися 

досвідом і долучитися до міжнародної наукової спільноти. 

Науковий профіль, кластер та спеціальності журналу 

Український науково-медичний молодіжний журнал є науковим 

періодичним виданням, що публікує наукові праці в межах кластеру 

«Біологія, біотехнології, медицина та реабілітація», визначеного відповідно 

до Порядку формування Переліку наукових фахових видань України. 

Відповідно до заявленого наукового профілю журналу публікації 

охоплюють такі спеціальності: 

І1 — Стоматологія; 

І2 — Медицина; 

І3 — Педіатрія; 

І4 — Медична психологія; 

І6 — Технології медичної діагностики та лікування за спеціалізаціями; 

І7 — Терапія та реабілітація за спеціалізаціями; 

І9 — Громадське здоров’я. 

Наукові матеріали, що подаються до журналу, повинні відповідати 

заявленому кластеру, обраним спеціальностям, меті та тематичному 

спрямуванню видання.  



4. Організаційна структура журналу 

Організаційна структура журналу поділяється на: 

• Головний редактор 

• Заступник головного редактора 

• Голова редакційної колегії 

• Відповідальний секретар  

• Члени редакційної колегії 

• Рецензенти 

• Експерти 

• Видавнича група / Технічна підтримка 

 

Обов’язки головного редактора, заступника головного редактора, 

голови редакційної колегії, відповідального секретаря та членів редакційної 

колегії 

Редактори УНММЖ несуть колективну відповідальність за зміст 

журналу, якість публікацій і довіру читачів до наукової спільноти. 

Редакційні рішення ґрунтуються виключно на науковій якості 

рукописів — їхній значущості, оригінальності, достовірності методів і 

ясності викладу. 

Жодні зовнішні чинники (національність, посада, гендер, релігія, 

політичні чи комерційні інтереси) не впливають на процес розгляду. 

Головний редактор несе повну відповідальність за редакційний зміст 

і календар публікацій. 

Редактори зобов’язані зберігати конфіденційність усіх отриманих 

рукописів, не передаючи їх третім сторонам, окрім рецензентів, технічних 

експертів або видавця. 

Конфлікт інтересів 

Редактори не можуть використовувати неопубліковані дані у власних 

дослідженнях без згоди авторів. 



Якщо існує потенційний конфлікт інтересів (наприклад, спільні 

проєкти, родинні чи фінансові зв’язки), редактор відсторонюється від 

розгляду рукопису, передаючи його іншому члену редколегії. 

Усі рукописи проходять подвійне «сліпе» рецензування двома 

незалежними експертами. 

Редакційна колегія розглядає відгуки, визначає наукову цінність роботи й 

приймає рішення про публікацію, відхилення або доопрацювання. 

Остаточне рішення ухвалює головний редактор. 

Редакція спільно з видавцем проводить розслідування у випадках 

підозри на плагіат, фабрикацію даних, дублювання чи порушення етичних 

норм. У разі підтвердження фактів публікується виправлення, 

повідомлення про занепокоєння або ретракція. 

Обов’язки рецензентів 

Рецензенти є невід’ємною частиною редакційного процесу, сприяючи 

підтриманню наукової якості та достовірності публікацій. 

Рецензування допомагає редакторам приймати обґрунтовані рішення, 

а також сприяє покращенню якості статей через конструктивні зауваження. 

Участь у рецензуванні є обов’язком кожного вченого, який прагне 

підтримувати розвиток наукової спільноти. 

Рецензенти повинні приймати запрошення лише у випадку наявності 

відповідної експертизи. Якщо вони не можуть виконати рецензію вчасно, 

необхідно завчасно повідомити редакцію. 

Усі матеріали, надіслані для рецензування, є конфіденційними й не 

можуть передаватися або обговорюватися з іншими особами без дозволу 

головного редактора. Навіть у разі відмови від рецензування, рецензент 

зобов’язаний не використовувати отримані матеріали у власних цілях. 

Рецензії мають бути неупередженими, логічними та заснованими на 

доказах. Особиста критика авторів є неприйнятною.Зауваження мають бути 

викладені чітко, з посиланнями на конкретні розділи рукопису. 



Рецензенти зобов’язані виявляти пропущені цитування, плагіат або 

дублювання матеріалу. Будь-яку схожість із раніше опублікованими 

роботами слід негайно повідомляти редакції. 

Рецензенти мають відмовитись від оцінювання рукопису, якщо 

існують потенційні конфлікти інтересів (фінансові, професійні, особисті). 

Використання неопублікованих даних із рецензованої роботи без 

письмового дозволу авторів заборонено. 

Обов’язки технічних експертів (ТМВАС НМУ) 

Технічні експерти, які є членами Товариства молодих вчених, 

аспірантів та спеціалістів (ТМВАС), забезпечують дотримання високих 

стандартів оформлення, термінологічної точності та етичної відповідності 

наукових матеріалів, що подаються до журналу. 

Їхня діяльність спрямована на попередній аналіз рукописів, у тому 

числі: 

• перевірку структурної цілісності роботи (IMRAD, назви, 

реферат, ключові слова, посилання, графічні матеріали); 

• забезпечення єдності академічного стилю й відповідності 

мовним нормам української та англійської мови; 

• уніфікацію оформлення таблиць, рисунків, посилань, списку 

літератури відповідно до вимог журналу; 

• перевірку етичних елементів: наявність схвалення етичного 

комітету, інформованої згоди пацієнтів, дотримання стандартів біоетики; 

• контроль ідентифікаційних даних авторів — афіляцій, ORCID, 

контактних даних, відповідності формату авторської інформації; 

• узгодження рукопису зі шаблоном журналу для подальшої 

технічної обробки. 

Технічні експерти не змінюють зміст наукової частини рукопису, але 

мають право звернути увагу редакції на виявлені неточності, 

невідповідності чи можливі етичні порушення. 



Їхня робота гарантує професійний рівень оформлення, підвищує 

читабельність і сприяє міжнародній репутації журналу як надійного 

академічного видання. 

Обов’язки видавця 

У разі підозри або підтвердження недобросовісної наукової поведінки 

(плагіат, фальсифікація, дублювання публікацій) видавець у співпраці з 

редакцією проводить перевірку та ініціює необхідні дії — виправлення, 

уточнення, або ретракцію статті. 

Видавець забезпечує безперервний доступ до публікацій журналу, 

зберігає їх у репозитарії НМУ та інших цифрових архівах відповідно до 

принципів LOCKSS / CLOCKSS. 

Файли зберігаються у форматах, що відповідають сучасним 

технологічним стандартам. 

Всі рецензії зберігаються в архіві журналу. На запит редакція може 

надати зразки бланків рецензій або підтвердження проведення 

рецензування. 

Редакційна й видавнича політика УНММЖ гарантує об’єктивність, 

прозорість і дотримання міжнародних етичних норм на кожному етапі 

публікаційного процесу. 

  



5. Порядок подання рукописів 

Подання рукопису до Журналу здійснюється шляхом надсилання 

електронного пакета документів на адресу редакції: usmyj@nmu.ua. 

Рукопис подається у форматі .doc або .docx, а всі підписані форми 

надсилаються у форматі .pdf. Пакет документів складається з трьох 

основних файлів: рукопису статті; авторської декларації разом із 

ліцензійною угодою, підписаних усіма авторами; а також інформаційної 

форми з чек-листом, що містять підпис відповідального автора. За потреби 

до пакета додаються матеріали етичного підтвердження (рішення комітету 

з етики), згоди пацієнтів для клінічних досліджень, а також окремі файли з 

таблицями, ілюстраціями чи додатками. 

Усі необхідні форми для авторів доступні для завантаження: 

ліцензійна угода, авторська декларація, інформаційна форма та чек-лист. 

Під час надсилання електронного листа необхідно дотримуватися 

встановлених вимог до оформлення: у темі вказувати «SUBMISSION», 

назву розділу та прізвище першого автора; у тексті повідомлення зазначати 

повну назву статті українською та/або англійською мовами, тип рукопису 

та тематичний розділ, до якого його подано. 

Журнал приймає рукописи протягом усього календарного року. 

Публікація статей є безкоштовною і забезпечує рівний доступ авторів до 

наукової комунікації. Матеріали подаються українською або англійською 

мовою; російськомовні подання не розглядаються, а пріоритет надається 

англомовним рукописам. Орієнтовні терміни опрацювання становлять від 

60 до 150 днів для англомовних матеріалів та від 90 до 180 днів для 

україномовних. Видання є періодичним і виходить чотири рази на рік. 

  



6. Вимоги до наукових статей 

Наукові статті повинні відповідати встановленій структурі та 

редакційним стандартам журналу. Рукопис подається українською або 

англійською мовою та має бути підготовлений у відповідності до 

міжнародних вимог наукової комунікації. 

Стаття повинна містити чіткий заголовок, структуровану анотацію та 

набір ключових слів. Основний текст подається у форматі IMRAD і 

включає: вступ із визначенням актуальності, чітко описані матеріали й 

методи, результати дослідження, їх обговорення та обґрунтовані висновки. 

Усі твердження мають спиратися на коректно оформлені джерела. 

Посилання подаються відповідно до стилю Vancouver. Усі джерела 

повинні бути актуальними, науковими та доступними для верифікації. Дані, 

таблиці й графічні матеріали повинні відповідати технічним вимогам 

журналу та містити підписи. 

Рукопис має містити інформацію про етичні аспекти дослідження: 

наявність дозволу етичного комітету, дотримання принципів Гельсінської 

декларації (для досліджень за участю людей), відповідність вимогам щодо 

роботи з експериментальними тваринами, а також відомості про отримання 

інформованої згоди, якщо це застосовується. 

Автори несуть відповідальність за оригінальність роботи та її 

відповідність принципам академічної доброчесності. У статті необхідно 

зазначити наявність або відсутність конфлікту інтересів, джерела 

фінансування (за наявності), а також гарантувати, що стаття подана 

виключно до цього журналу і не розглядається в інших виданнях. 

Стаття має бути підготовлена у відповідності до технічних вимог 

редколегії: належне форматування, коректна термінологія, 

стандартизований стиль викладу, відповідність структурі та обсягу, 

узгодженість усіх елементів рукопису. 

  



7. Політики академічної доброчесності та антиплагіату 

Етичні стандарти досліджень і згода пацієнтів  

Загальні положення 

Редакція Українського науково-медичного молодіжного журналу 

(УНММЖ) зобов’язується дотримуватися міжнародних етичних норм 

проведення досліджень та публікацій, що залучають людей або тварин. 

Усі рукописи, подані до журналу, мають містити чітке підтвердження 

дотримання біоетичних принципів, схвалення відповідного етичного 

комітету та отримання інформованої згоди учасників. 

Етичне схвалення досліджень 

Усі дослідження, що залучають людей або тварин, повинні мати 

офіційне схвалення локального або інституційного етичного комітету, з 

обов’язковим зазначенням: 

• номера протоколу або рішення; 

• дати ухвалення; 

• повної назви установи, яка надала дозвіл. 

Редакція залишає за собою право вимагати копію етичного схвалення 

перед направленням статті на рецензування. 

Інформована згода пацієнтів 

Усі автори, які публікують клінічні матеріали (випадки, фотографії, 

рентген-знімки, МРТ, лабораторні результати тощо), що можуть дозволити 

ідентифікацію пацієнта, зобов’язані отримати письмову інформовану згоду 

на публікацію. 

Конфіденційність і анонімізація даних 

Редакція суворо дотримується принципів конфіденційності пацієнтів 

та анонімізації персональних даних. 

Забороняється публікувати будь-яку інформацію, що може призвести 

до ідентифікації особи, включно з: 



• іменами, ініціалами, ідентифікаційними кодами, номерами 

історій хвороби; 

• результатами обстежень, які містять обличчя або інші 

розпізнавальні ознаки; 

• ID, QR-кодами, штрих-кодами, що дозволяють простежити 

особу. 

Небезпека для людини, тварин чи довкілля 

Якщо дослідження передбачає використання хімічних речовин, 

біологічних агентів або технологічних процедур, що мають потенційну 

небезпеку для людини, тварин чи навколишнього середовища, 

автори повинні чітко зазначити це у рукописі й описати заходи безпеки, 

яких було вжито. 

Політика конфіденційності та захисту даних (Privacy and Data 

Protection Policy) 

УНММЖ дотримується вимог General Data Protection Regulation 

(GDPR, Regulation (EU) 2016/679) щодо обробки персональних даних. 

• Будь-які персональні ідентифікатори не можуть бути 

опубліковані без письмової згоди відповідної особи. 

• Дані, отримані під час подання рукопису (імена, електронні 

адреси, ORCID, афіляції тощо), використовуються виключно для 

редакційного процесу і не передаються третім сторонам. 

• Автори, рецензенти та редактори зобов’язані поводитися з 

персональними даними відповідно до норм GDPR та етичних принципів 

конфіденційності. 

Виконання зазначених положень гарантує, що всі публікації в 

УНММЖ відповідають вимогам: 

• Declaration of Helsinki (2013) — для досліджень за участю 

людей; 

• EU Directive 2010/63/EU — для досліджень за участю тварин; 



• GDPR (Regulation (EU) 2016/679) — для захисту персональних 

даних; 

• та принципам COPE / ICMJE / WHO щодо дослідницької етики. 

Конфлікт інтересів  

Редакція Українського науково-медичного молодіжного журналу 

(УНММЖ) дотримується політики повної прозорості щодо можливих 

конфліктів інтересів. Конфлікт інтересів виникає тоді, коли професійне 

судження автора, рецензента чи редактора щодо об’єктивності дослідження 

або його результатів може бути впливовим через фінансові, академічні, 

професійні чи особисті чинники. 

Усі учасники публікаційного процесу — автори, рецензенти, члени 

редакційної колегії та видавець — зобов’язані декларувати будь-які реальні 

або потенційні конфлікти інтересів. 

Вимоги до авторів 

Під час подання рукопису всі автори повинні заповнити офіційну 

форму ICMJE “Disclosure of Interest Form”. 

Ця форма подається одночасно з рукописом і є обов’язковою для 

розгляду статті. 

Автори повинні негайно повідомити редакцію про будь-які 

конфлікти, які можуть бути витлумачені як такі, що впливають на 

результати дослідження або їх інтерпретацію. До таких ситуацій належать: 

• фінансові конфлікти — отримання гонорарів, грантів, 

спонсорського фінансування, участь у дорадчих радах, консультаціях, 

власність на акції чи патенти, ліцензійні угоди, оплачені експертні 

свідчення; 

• нефінансові конфлікти — особисті, академічні або професійні 

стосунки, членство в організаціях, переконання чи зацікавленість у темі 

дослідження; 



• організаційні конфлікти — участь у проєктах, що можуть бути 

пов’язані з предметом дослідження. 

Також автори зобов’язані розкрити всі джерела фінансування 

дослідження або підготовки статті (включно з номером гранту чи іншим 

ідентифікатором, якщо такий є). 

Вимоги до рецензентів і редакторів 

Рецензенти повинні повідомляти редакцію, якщо: 

• мають фінансові, академічні або особисті зв’язки з авторами чи 

установами; 

• беруть участь у конкуруючих дослідженнях або публікаційних 

процесах; 

• відчувають, що не можуть забезпечити об’єктивність 

оцінювання. 

Редактори, які мають конфлікт інтересів щодо поданої статті, 

передають обов’язки з її розгляду іншому члену редакційної колегії, щоб 

забезпечити неупередженість процесу рецензування. 

Якщо конфлікт інтересів наявний: 

Конфлікт інтересів: Автор А отримував фінансування від компанії X; 

автор Б надавав консультаційні послуги для організації Y. Решта авторів 

заявляють про відсутність конфлікту інтересів. 

(English version: Conflict of Interest: Author A received research funding 

from Company X; Author B served as a consultant for Organization Y. The 

remaining authors declare no conflicts of interest.) 

Політика антиплагіату 

Загальні принципи 

Редакція Українського науково-медичного молодіжного журналу 

(УНММЖ) дотримується найвищих стандартів академічної доброчесності 

та етичної поведінки в наукових публікаціях. Будь-які прояви плагіату, 



дублювання, фабрикації чи фальсифікації даних вважаються 

неприйнятними та розцінюються як серйозне порушення наукової етики. 

Заборонені практики 

УНММЖ розглядає як порушення академічної доброчесності такі дії: 

• Плагіат — привласнення чужих текстів, ідей, графіків, таблиць 

чи даних без належного цитування. 

• Самоплагіат (дублювання публікацій) — повторне 

використання власних раніше опублікованих матеріалів без посилання. 

• Фабрикація даних — вигадування чи створення неіснуючих 

результатів дослідження. 

• Фальсифікація — маніпулювання, спотворення або вибіркове 

представлення даних, що вводить в оману. 

Усі рукописи, подані до журналу, проходять перевірку на 

оригінальність із використанням ліцензованого програмного забезпечення 

StrikePlagiarism. Система автоматично визначає: 

• рівень унікальності тексту; 

• збіги з іншими опублікованими роботами; 

• наявність некоректних цитувань або запозичених фрагментів. 

Автори зобов’язані подавати оригінальні тексти, що містять 

результати власних досліджень, оформлені з належним посиланням на 

джерела. 

Усі цитати, таблиці, ілюстрації, дані або ідеї, запозичені з інших джерел, 

мають бути коректно зазначені у списку літератури. 

Дії у випадку виявлення порушень 

• Якщо ознаки плагіату або фальсифікації виявлені на етапі 

первинного розгляду, рукопис відхиляється без рецензування. 

• Якщо порушення виявлено під час рецензування або після 

публікації, редакція діє згідно з рекомендаціями COPE Flowcharts, що 

передбачають проведення розслідування та можливу ретракцію статті. 



• Авторів, які вчинили академічні порушення, може бути 

позбавлено права подальшого подання робіт до журналу на визначений 

період. 

 Принципи етичної поведінки 

Автори мають: 

• надавати достовірні дані та результати; 

• не публікувати ту саму роботу в кількох виданнях одночасно; 

• уникати «роздроблення» результатів одного дослідження на 

кілька публікацій без наукової необхідності (salami publication). 

Редактори, рецензенти та члени редакційної колегії зобов’язані 

дотримуватися принципів неупередженості, конфіденційності та етичного 

рецензування. 

5.Рішення редакції 

У випадку підтвердження академічного порушення редакція: 

• інформує авторів про результати перевірки; 

• відкликає публікацію (ретракти) за необхідності; 

• публікує заяву про ретракцію або виправлення з поясненням 

причин. 

Усі рішення ухвалюються відповідно до COPE Retraction Guidelines 

(2019). 

Політика ретракцій, постпублікаційних корекцій, скарг та 

апеляцій 

Журнал діє відповідно до практик COPE та зберігає постійну, прозору 

публікаційну історію статей. Після виявлення помилки чи порушення 

запускається редакційне розслідування з документуванням рішень і дат. 

Можливі рішення: 

• Erratum — виправлення помилки, внесеної редакцією/видавцем 

(напр., верстка, підпис до рисунка). 



• Corrigendum — виправлення суттєвої помилки, допущеної 

автором/авторами, яка не змінює основних висновків. 

• Expression of Concern (Заява про занепокоєння) — тимчасове 

повідомлення, коли потрібні додаткові перевірки або очікуються дані від 

авторів/установи. 

• Retraction (Ретракція) — відкликання статті у разі плагіату, 

фальсифікації/фабрикації даних, дубльованої публікації, серйозних 

етичних порушень чи некоректності результатів. 

Як оформлюються рішення: 

• публікується окреме повідомлення 

(Erratum/Corrigendum/Expression of Concern/Retraction), відкрито доступне 

й безстроково пов’язане з оригінальною статтею; 

• зазначаються підстави, відповідальні сторони (за потреби), дата 

ухвалення; 

• у разі ретракції PDF/HTML зберігаються в архіві з чітким 

маркуванням RETRACTED; метадані оновлюються в індексуючих системах; 

• якщо помилка торкається даних/рисунків/таблиць — 

публікуються виправлені версії з позначенням змін. 

Скарги та апеляції 

Редакція та головний редактор керуються COPE Core Practices і 

забезпечують доброчесний, конфіденційний та своєчасний розгляд 

звернень авторів, рецензентів і читачів. Приймаються скарги щодо 

процедур (редакційні рішення, затримки, конфлікт інтересів), етики 

(плагіат, маніпуляції даними) та сервісу. 

Принципи розгляду: 

• прозорість і конфіденційність — листування та матеріали не 

розголошуються; 

• неупередженість — у разі потенційного конфлікту інтересів 

залучається інший редактор/зовнішній консультант; 



• фактологічність — рішення ґрунтуються на документах, 

рецензіях і перевірюваних даних. 

Апеляції щодо редакційних рішень: 

• приймаються, якщо автор вважає, що висновок 

рецензента/редактора помилковий, некоректний чи суперечить наявним 

даним; 

• апеляція має містити точкові аргументи з посиланням на 

дані/літературу та відповідати на ключові зауваги рецензентів; 

• апеляцію розглядає головний редактор із залученням іншого 

відповідального редактора; за потреби рукопис може бути надіслано новим 

незалежним рецензентам. 

Орієнтовні строки: 

• підтвердження отримання скарги/апеляції — до 7 днів; 

• повний розгляд і відповідь — до 30 днів (за складних випадків 

можливе продовження з проміжним повідомленням). 

Як подати звернення 

• електронна пошта редакції: usmyj@nmu.ua; 

• у темі листа вкажи тип звернення (Complaint, Appeal, Post-

publication issue) та ідентифікатори статті (назва, DOI/ID, дата 

подання/публікації); 

• додай релевантні файли/докази (витяги з листування, звіти з 

перевірки, порівняльні фрагменти тексту/даних). 

Запобігання зловживанням і відповідальність 

• повторні безпідставні апеляції або тиск на 

рецензентів/редакцію можуть призвести до припинення розгляду 

звернення; 

• підтверджені порушення політик (етика, доброчесність) тягнуть 

відповідні дії: корекція, заява про занепокоєння, ретракція, інформування 

установ/фондів. 



Журнал заохочує авторів уважно звіряти рукописи з цілями та 

тематикою видання, дотримуватися вимог якості, етики та прозорості, щоб 

мінімізувати потребу в постпублікаційних втручаннях. 

Політика авторських прав, ліцензування та архівування 

Усі статті, опубліковані в Українському науково-медичному 

молодіжному журналі (УНММЖ), поширюються на умовах Міжнародної 

ліцензії Creative Commons Attribution 4.0 International (CC BY 4.0). 

Ця ліцензія дозволяє вільне використання, розповсюдження та 

відтворення матеріалів у будь-якому форматі або на будь-якому носії, за 

умови зазначення автора(ів) та джерела. 

Стандартне формулювання ліцензії (для сайту та PDF-версій): 

“Усі статті в Українському науково-медичному молодіжному журналі 

опубліковані на умовах ліцензії Creative Commons Attribution 4.0 

International (CC BY 4.0). 

Ця ліцензія дозволяє необмежене використання, розповсюдження та 

відтворення у будь-якому форматі за умови правильного зазначення 

автора(ів) і джерела.” 

Авторські права та права авторів 

Автори зберігають повні авторські права на свої роботи. Подання 

рукопису до УНММЖ передбачає надання журналу невиключної ліцензії на 

першу публікацію, при цьому автори залишають за собою право 

подальшого використання матеріалів відповідно до умов CC BY 4.0. 

Авторство відображає суттєвий науковий внесок кожного з учасників 

у виконання дослідження та підготовку рукопису. 

Кожен автор повинен мати офіційну афіляцію (місце роботи або 

навчання) та унікальний ORCID-ідентифікатор. 

До списку авторів можуть бути включені лише ті особи, які 

відповідають чотирьом критеріям авторства, визначеним International 

Committee of Medical Journal Editors (ICMJE), а саме: 



1. внесли значний внесок у концепцію, дизайн дослідження, збір, 

аналіз або інтерпретацію даних; 

2. брали участь у написанні або суттєвому редагуванні рукопису; 

3. здійснили критичний перегляд із важливими науковими 

зауваженнями; 

4. схвалили остаточну версію статті для подання та публікації. 

Усі автори несуть спільну відповідальність за достовірність даних і 

зміст публікації. Особи, які надали лише технічну, лінгвістичну або 

адміністративну допомогу, не повинні вказуватися як автори, але можуть 

бути відзначені у розділі “Подяка” (Acknowledgements) після отримання їх 

письмової згоди. 

Автор-кореспондент відповідає за комунікацію з редакцією, 

узгодження остаточного списку авторів і підтвердження, що всі співавтори 

ознайомлені з остаточною версією рукопису. 

Для забезпечення прозорості авторського внеску в рукописах 

використовується система CRediT (Contributor Roles Taxonomy), яка 

відображає індивідуальний внесок кожного автора у процес дослідження та 

написання статті. 

Для кожного автора в розділі “Внесок авторів” слід зазначити 

конкретні ролі відповідно до системи CRediT. 

Усі автори повинні погодитися зі змістом і порядком розміщення у 

списку. 

• Зміна авторського складу (додавання, видалення або 

переставлення) після подання рукопису допускається лише за 

обґрунтованим письмовим зверненням автора-кореспондента із згодою всіх 

співавторів. 

• Автор-кореспондент несе відповідальність за комунікацію з 

редакцією та підтвердження достовірності авторського внеску. 

Повторне використання матеріалів 



Згідно з умовами ліцензії CC BY 4.0, користувачам і третім сторонам 

дозволяється: 

• відтворювати, поширювати, перекладати та ділитися 

матеріалами; 

• створювати похідні роботи за умови зазначення оригінального 

автора та джерела; 

• використовувати матеріали в академічних, освітніх або 

некомерційних цілях; 

• включати рисунки, таблиці або текстові фрагменти до інших 

робіт із належним посиланням. 

Будь-яке спотворення, перекручення чи неправдиве представлення 

змісту оригінальної роботи заборонене. Комерційне використання 

дозволяється лише за умови дотримання вимог ліцензії щодо атрибуції. 

Права журналу та архівування 

Український науково-медичний молодіжний журнал залишає за 

собою право: 

• зберігати, архівувати та поширювати опубліковані матеріали в 

інституційних або національних репозитаріях (наприклад, Національна 

бібліотека України імені В.І. Вернадського, Crossref, Google Scholar, 

OpenAIRE); 

• зберігати статті в різних цифрових форматах для забезпечення 

довгострокового доступу та цілісності даних; 

• включати метадані та повні тексти у бази індексації без 

додаткової згоди авторів, якщо зберігаються умови ліцензії CC BY 4.0. 

Журнал дотримується принципів LOCKSS та CLOCKSS для 

цифрового збереження та підтримує надійний інституційний архів. 

Політика відкритого доступу  

Користувачам дозволено читати, завантажувати, копіювати, 

поширювати, друкувати, шукати або робити посилання на повні тексти 



статей без попереднього дозволу від видавця чи автора, за умови належного 

цитування джерела. 

Політика використання штучного інтелекту  

Редакція Українського науково-медичного молодіжного журналу 

(УНММЖ) підтримує етичне використання технологій штучного інтелекту 

(ШІ) та прагне забезпечити прозорість процесу їх застосування в науковій 

діяльності. 

Ця політика стосується процесу написання рукопису, а не використання ШІ 

для статистичного аналізу чи оброблення даних у межах дослідження. 

Журнал регулярно переглядатиме та вдосконалюватиме політику 

відповідно до розвитку ШІ-технологій. 

Дозволене використання ШІ 

Автори можуть використовувати інструменти ШІ або генеративні 

моделі лише як допоміжні засоби, наприклад: 

• для покращення стилю, граматики та зрозумілості тексту; 

• для аналізу даних чи створення візуалізацій під контролем 

автора; 

• для перекладу або перевірки лінгвістичної точності. 

Будь-яке застосування таких технологій повинно відбуватися під 

безпосереднім людським наглядом, а результати, отримані за допомогою 

ШІ, мають бути ретельно перевірені та відредаговані авторами. 

Заборонене використання ШІ 

Штучний інтелект не може використовуватися для: 

• створення або фабрикації наукових даних чи результатів; 

• формування медичних чи наукових висновків без участі 

людини; 

• підготовки клінічних рекомендацій або інтерпретації даних 

замість дослідника; 

• виконання ролі автора чи співавтора; 



• самостійного створення тексту без перевірки й редагування 

людиною. 

Журнал наголошує, що авторство передбачає наукову 

відповідальність, здатність оцінювати достовірність матеріалу, 

затверджувати фінальний варіант і погоджувати подання — функції, які 

можуть виконувати лише люди. 

Обов’язкове розкриття використання ШІ 

Якщо під час підготовки рукопису автори застосовували ШІ або 

технології з підтримкою ШІ, цей факт необхідно відкрити у відповідному 

розділі статті (AI Disclosure Statement). Заява має містити назву інструменту, 

компанію-розробника, мету використання та підтвердження, що всі 

результати були перевірені авторами. 

Автори несуть повну відповідальність за точність, повноту та 

достовірність усіх матеріалів, створених із використанням ШІ. 

Використання таких технологій не звільняє авторів від обов’язку 

дотримуватися принципів академічної доброчесності. 

Редакція залишає за собою право вимагати додаткову інформацію 

щодо обсягу та характеру використання ШІ або відхилити рукопис у разі 

недотримання цієї політики.  



8. Процедура рецензування 

–Усі рукописи, подані до Українського науково-медичного 

молодіжного журналу (УНММЖ), проходять подвійне «сліпе» 

рецензування (double-blind peer review) відповідно до принципів 

редакційної етики та міжнародних стандартів COPE. Редакція забезпечує 

об’єктивність, конфіденційність та неупередженість процесу оцінювання. 

 Етапи рецензування 

1.1. Первинна редакційна перевірка 

На першому етапі відповідальний секретар протягом 5–7 календарних 

днів перевіряє рукопис на відповідність: 

• тематиці журналу; 

• технічним вимогам до оформлення; 

• наявності всіх супровідних документів (етичні заяви, авторська 

угода, дані про авторів, ORCID); 

• результатам антиплагіатної перевірки (StrikePlagiarism). 

Рукописи, що не відповідають вимогам або містять понад 20% збігів 

із іншими джерелами, відхиляються без подальшого розгляду. 

1.2. Технічна перевірка 

Після первинного схвалення рукопис проходить технічну перевірку 

членами Товариства молодих вчених, аспірантів та спеціалістів (ТМВАС) 

НМУ імені О.О. Богомольця, яка триває приблизно 7–10 днів. 

Технічні експерти забезпечують: 

• відповідність матеріалів технічним і стилістичним вимогам 

журналу; 

• уніфікованість оформлення таблиць, рисунків, посилань і 

бібліографії; 

• перевірку термінологічної точності, логічної структури та 

стилістичної узгодженості; 

• наявність етичних заяв, афіляцій та ORCID авторів. 



1.3. Наукове рецензування 

Після завершення технічної перевірки рукопис передається двом 

незалежним рецензентам, які є експертами у відповідній галузі знань. 

Наукове рецензування триває до 21 календарних днів, у разі потреби може 

бути подовжено до 30 днів. 

Вимоги до рецензентів: 

• наявність не менше однієї публікації за останні 3 роки у 

фахових виданнях, включених до Переліку МОН України, Scopus або Web of 

Science; 

• відсутність конфлікту інтересів із авторами. 

Рецензування здійснюється за принципом подвійного «сліпого» 

оцінювання з використанням кодування, тобто: 

• рецензенти не знають особу автора; 

• автор не має інформації про рецензентів. 

 Результати рецензування 

Після оцінювання рецензенти можуть надати одну з таких 

рекомендацій: 

1. Recommend for publication — рукопис приймається без змін; 

2. Minor/Major revisions required — рукопис потребує 

доопрацювання (автор має до 30 днів для внесення виправлень і повторного 

подання); 

3. Reject — рукопис не рекомендовано до публікації. 

У разі доопрацювання стаття повторно направляється на second round 

of review, рішення про що ухвалює головний редактор. Рецензії 

зберігаються в редакції журналу протягом трьох років. Загальна тривалість 

цього етапу зазвичай становить 30–60 днів. 

3. Роль редакції 

Рішення рецензентів має рекомендаційний характер. Остаточне 

рішення щодо прийняття або відхилення статті ухвалює головний редактор 



або редакційна колегія, враховуючи наукову цінність роботи, її 

відповідність профілю журналу та якість поданого матеріалу. 

4. Конфіденційність та редакційна етика 

Редакція, рецензенти та автори зобов’язані дотримуватися принципу 

конфіденційності: 

• зміст рецензій, коментарі та внутрішня кореспонденція не 

розголошуються; 

• матеріали не публікуються без письмової згоди редакції; 

• особисті дані авторів і рецензентів не розкриваються. 

Редактори не вносять зміни до авторського тексту без узгодження з 

автором. 

Редакційне втручання можливе лише у випадках, коли потрібно 

забезпечити відповідність видавничим стандартам або усунути граматичні 

чи фактичні помилки — виключно за погодженням з автором. 

  



9. Політика прозорості та фінансування 

Український науково-медичний молодіжний журнал (УНММЖ) 

видається за підтримки Національного медичного університету імені О.О. 

Богомольця. Фінансування здійснюється за рахунок ресурсів університету, 

волонтерської діяльності членів редакційної колегії та організаційної 

підтримки студентських і наукових товариств. Журнал не має зовнішніх 

спонсорів або комерційних партнерів, що гарантує незалежність 

редакційної політики та неупередженість ухвалення рішень. 

Відсутність плати за публікацію (APC) 

Публікація статей у журналі є повністю безкоштовною для авторів. 

Журнал не стягує плату за подання, рецензування чи публікацію матеріалів 

(Article Processing Charge = 0). Ц е забезпечує рівний доступ до наукової 

комунікації, незалежно від фінансових можливостей авторів або установ. 

Рекламна політика 

Журнал не розміщує комерційної реклами у будь-якій формі — 

друкованій або електронній. Вебсайт журналу, PDF-версії статей та 

супровідні матеріали не містять рекламних блоків, спонсорських 

повідомлень чи комерційного контенту. Фінансові чинники жодним чином 

не впливають на редакційні або рецензентські рішення. 

Заява про незалежність редакційних рішень 

Редакційна колегія діє відповідно до принципів COPE (Committee on 

Publication Ethics) та ICMJE (International Committee of Medical Journal 

Editors). Усі рішення щодо прийняття або відхилення рукописів 

ухвалюються виключно на основі їхньої наукової якості, актуальності та 

відповідності профілю журналу, незалежно від: джерел фінансування 

авторів або установ; наукових звань, посад чи громадянства; політичних або 

комерційних чинників. 

Журнал гарантує прозорість, академічну доброчесність та редакційну 

незалежність на всіх етапах публікаційного процесу.  



10. Заключні положення 

Це Положення затверджується Вченою радою НМУ і вводиться в дію 

наказом ректора НМУ. 

Зміни та доповнення до цього Положення вносяться шляхом 

затвердження Положення в новій редакції. 

Після затвердження Положення в новій редакції попереднє 

Положення втрачає юридичну силу. 

 


